

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti be lföldi hírek

1967. április 7.

bb 1. rakják a fészkeket a fácánok

vid kz/sk-ju ká 2

1967. április 7.

a szeszélyes áprilisi időjárás ellenére a közép-tisza vidékén szemlélő erdészek, vadászok ezekben a napokban gyakran találkoznak kisnyulakkal, s mint megfigyelték a szokottnál két-három héttel korábban megkezdték a fészekrakást a fácán-tyukok, a kisnyulak korai megjelenéséből és a fácánok korai fészekrakásából a vadászok arra következtetnek, hogy az idén különösen bőséges lesz az apróvadak száperulata. /mti/

bb 2. középkori gabonásverem kisvárdai főutcáján

vid kz/sk-ju ká 3

1967. április 7.

kisvárdai központjában - a főutcán - mély úregbe szakadt az uttest kövezete. arra gondoltak, hogy ismét az 1584-ben ki-halt várday-család által épített zegzugos pincehálózat újabb részletét találták meg. az alaposabb vizsgálat azonban kideri-tette, hogy középkori gabonásveremre bukkantak. a hordóalakú 3 méter mély verem oldalát körben kiégették, s ezáltal falán 2-3 centiméter vastagságú kemény réteg képződött. ez védte meg a talajvíz beszivárgásától és a beomlástól. a veremben körül-belül 50 mázsányi kenyérgabonát lehetett tárolni. /mti/

-.-

-1-

bb 3. „ utgyárak „ a balaton partján

vid-szf/tné-ju ká 5

1967. április 7.

a balaton vidékén kettőzött útemben korszerűsítik a 7-es és a 71-es számú tóparti utvonalat. lendületet ad a munkának, hogy a napokban felszerelték szántódon és alsóórsön az aszfaltkeverőtelep nagyteljesítményű gépeit. ezek a telepek valóságos utgyárak. korszerű keverőkocsik, szárító dobok, osztályozó, porleválasztó és adagolóberendezések állítják elő az utburkoló anyagot, naponta 400-500 tonnát. a szántódi telep berendezései már üzemkész állapotban vannak, az alsóórsi telepen pedig április közepéig kezdik meg az aszfaltterítő gépek működéséhez szükséges készanyag előállítását. a két telepre a szállítójárművek tucatjai hordják a balatonfelvidéki kőbányák bazaltzuzalékát. eddig több, mint 20.000 tonna bazaltzuzalékot helyeztek készletbe.

mindkét partmenti utat átlag másfél-két méterrel szélesítik ki XXXXXXXXXX és új burkolattal látják el. /mti/

--

bb 4. Üzemben a guruló „, mézgyár,,

vid kz/sk-ju ká 3

1967. április 7.

a viszonylag hűvös idő ellenére az utóbbi napokban somogy megyében megkezdődött a tavaszi „ édes,, műszak. améhé-
szek zöme már a gyümölcsösök közelében tanyázik, a virágzó fákról a méhek milliói gyűjtik a nektárt és a virágport. „ mű-
ködik „ már az országos méhészeti szövetségi központ tabi kaptárgyártó üzemének készített guruló „, mézgyár,, is. az autóbuzsból kialakított nagyüzemi vándorméhészetben 96 termelő család kapott összkomfortos szállást. jelenleg az adánci termelőszövetkezet gyümölcsöse mellett „ horgonyoz,, ahol a teljes virágzásban lévő gyümölcsös biztosít kitűnő mézgyűjtési lehetőséget. /mti/

--

-2-

Me

bb 5. a helikon ünnepségek 150 éves jubileumára készülnek keszthelyen

vid-m/tné-ju ká 3

1967. április 7.

Keszthelyen a helikon-ünnepségek 150 éves jubileumára készülnek. a kora-reformkor iróci a haladó gondolkodású festetics györgy kezdeményezésére 1817-ben gyűltek össze Keszthelyen az első helikon-ünnepségekre. a nemes hagyományokat tíz évvel ezelőtt keltették ismét életre a keszthelyi középiskolások. a kettős évfordulót az idén a forradalmi ifjúsági napok jegyében ünneplik. a májusi diáknapokon öt dunántúli megye - veszprém, baranya, somogy, tolna és zala - ifjúsága találkozik a balatonparti városban.

az idén is hirdettek pályázatot irodalmi művekre, helyismereti és néprajzi tanulmányokra, valamint képzőművészeti alkotásokra. a középiskolások és az iparitanuló szakiskolák többszáz diákja vesz részt a kulturális vetélkedőn. /mti/

--

bb 6. Lekerül a hiánycikklistáról az autósifon fej

vid szf/sk-ju k á 3

1967. április 7.

az elmúlt években - különösen a nyári időszakban - gyakran visszatérő panasz volt, hogy az üzletekben nem kapható autósifon fej. a mosonmagyaróvári fémszerelvénygyárban az elmúlt évben több mint félmillió autósifon fejet gyártottak, de ez a mennyiség is kevésnek bizonyult. az idén még nagyobb mennyiséget, összesen 750.000 darabot gyártanak a keresett árucikkből. a szakemberek véleménye szerint az idén véglegesen lekerül a hiánycikk-listáról az elismerten kitűnő magyar autósifon fej. /mti/

--

-3-

Me

bb 7. súlyosbítták egy gázoló gépkocsivezető büntetését

1 bc/gk-ju zs 2

1967. április 7.

várlaki oszkar, 51 éves üzletvezető, budapesti lakos személyautójával a nagy Lajos király útja és a kerepesi út kereszteződésénél vigyázatlanul, figyelmetlenül kanyarodott, s nem vette észre, hogy a kijelölt gyalogátkelő helyen - szabad jelzés mellett - többen közlekednek. amikor megpillantotta a gyalogosokat elvesztetteuralmát a jármű fölött, nekiütöközt a járdaszegélynek, majd elütött egy férfit és egy nőt. utóbbi olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. a férfi, valamint várlaki felesége, aki a kocsiiban ült, szintén súlyosan megsérült.

a fővárosi bíróság várlaki oszkárt - az első fokon kiszabott kétévi büntetés súlyosbításával - háromévi szabadságvesztésre ítélte, s öt évre eltiltotta a gépjárművezetéstől. /mti/

--

bb 8. a szolnoki színház budapesten

1 áé/tr-ju zs 2

1967. április 7.

rövidesen budapesten is bemutatkozik a szolnoki szigligeti színház társulata: az együttes még az idei évadban három előadást tart a pesterzsébeti vasas művelődési házban. az együttes április 23-án barilliet-gredy nádass-szenes: „ a kaktusz virága,, című zenés vígjátékkal kezdi meg szereplését. /mti/

--

-4-

bb 9. szovjet vendégszereplők az aida-ban

1 ol/lk-ju zs 1

1967. április 7.

a z állami operaház külföldi vendégszereplők névsorára a kisinyovi dalszínház két ismert művészevel bővült. az aida április 27-i előadásán, az erkel színházban lép fel maria biesu, aki a címszerepet, és borisz kurin, aki amonasre-t énekl. maria biesu a közelutban telióban rendezett nemzetközi énekverseny első díját nyerte. /mti/

--

bb 10. négyszázezer budapesti lakást gondoz a hki

1 hi/gg-j u zs 2

1967. április 7.

a fővárosi lakásállomány meghaladja a hatszázezret, ennek csaknem kétharmad részét a házkezelési igazgatóságok gondozzák. mivel a lakbér az épületjavítási költségeknek csak mintegy a felét fedezi, ezért a fővárosi tanács az idén több mint egymilliárd forintot fordít a szükséges karbantartási, tatarozási, javítási munkák elvégzésére. /mti/

--

-5-

bb. 11. háromrészes film készül a szir-csoporttól - a filmélet hírei

i pr/gk/zs/4/qy/bs

1967. április 7.

„budapesten harcoltak”, címmel háromrészes film készül a magyar filmgyártó vállalat tv-studiójában az 1944-es ellenál-lási harcok legendás hírű szir-csoportjáról. írójára valóban ráillik a „szakavatott”, jelző: csillik gábor maga is résztve-vője volt a csoport akcióinak, a filmben száznál több színész áll kamera elé; a főbb szerepekben meszléry juditot, császár angélat, dávid kiss ferencet, koncz gábort és madaras józsefet látják a tv-nézők.

x x x

hazaérkezett indiából a mafilm propaganda studiojának for-gatócsoportja: lestár jános rendező és széplaki gyula operatőr. utjuk során - delhiben, madrasban, hyderabadban és bombay-ben - magyar exporttermékek nyomát követték, s filmszalagra vették az india sajátos klimatikus viszonyai között működő gépeket, beren-dezéseket. a propaganda célokra készülő s a további üzletkö-téseket elősegítő film bemutatja a ganz árammérőgyár villanyórá-it, a vörös csillag traktorgyár dőmpereit, az ikarus hűtőkocsi-jait és az öntődei vállalat gyümölcslé-készítő gépeit.

x x x x

április 27-én nyílik meg az idei cannesi filmfesztivál. a zsűri előtt - amelynek jancsó miklós rendező is tagja - két magyar produkció pereg majd: kósa ferenc „tízezer nap”, című produkciója, a rövidfilmek kategóriájában pedig kovásznai györgy „napló”, című alkotása.

xx x xx

londonban bemutatják henri verneuil „a 25. óra”, című francia filmjét, amelynek témája egy román paraszt kálváriája a fasizmus idején. a film magyar vonatkozású érdekessége, hogy felvételeinek jó részét a közelmúltban budapesten forgatták. a produkció számos világsztárt foglalkoztat, köztük anthony quinnt, virna lisit és michael redgrave-t.
/mti/

8.10/qy

814 2/21

905 21

- 6 -

bb. 12. „górcső”, alatt a budapesti kommunális beruházások - figyelemre méltó javaslat: a felhasználók arányosan viseljék a beruházási költségeket

i h1/qg/zs/4/qy/bs

1967. április 7.

a tanácsi szakemberek összegezték a budapesti kommunális beruházások tapasztalatait, s elemezték a fontosabb tanulságokat. az adatok szerint az elmúlt öt évben a fővárosban 56 milliárd fo-rint értékű beruházás valósult meg, ennek azonban alig több mint egyötödét - 11,8 milliárdot - használhatták fel kommunális célok-ra. ez az összeg jóval elmarad az igényektől, különösen ha fi-gyelembe vesszük, hogy az ország városi népességének körülbe-lül 45 százaléka budapesten lakik. a közművek fejlesztésénél rész-letekbe minden vizsgálták a kiadásokat. kiszámították például, hogy a meglévő víztermelő kapacitás növelése köbméterenként 13 500 forintba, a gáztermelő berendezések fejlesztése köbméte-renként 5 600 forintba kerül.

a vizsgálat tanúsága szerint a kommunális szolgáltatásokat igénybe vevők körében az utóbbi másfél évtizedben lényeges elto-lódás következett be. míg ugyanis korábban a lakosság - tehát a háztartások - vízfogyasztása nagyobb volt, mint az iparé és a többi közületé, addig ma az üzemek, vállalatok a megtermelt vízmennyiség csaknem kétharmadára tartanak igényt. hasonló a helyzet a gázfelhasználásnál is, ahol a háztartások fogyasztásá-nak aránya 15 év alatt számottevően csökkent az üzemi felhasz-nálás javára.

mindezek alapján olyan álláspont alakult ki, hogy a kommu-nális létesítmények fejlesztésének gazdái elsősorban a tanácsok legyenek - budapesten a közműfejlesztések csaknem kétharmada eddig is rájuk hárult - azonban az érdekelt felek a szolgáltatások igénybevétele arányában viseljék a beruházások költségeit./mti/

8.20/qy

814 2/21

905 21

- 7 -

bb 13. új intézmény a szennyezett levegőben dolgozók egészségé-
nek védelmére

1 tz/Lk/1e/5/gy/cz

1967. április 7.

új intézmény kezdte meg működését Óbudán, a gázgyár területén: a légzéstechnikai állomás. elsőrendű feladata megfelelő védőeszközök szerkesztésével, kifejlesztésével, tipizálásával segíteni a szennyezett, gázokkal fertőzött levegőben dolgozók egészségének védelmét. ezenkívül szaktanácsot is szolgát bármely üzemnek vagy iparágának, ahol ilyen problémák felmerülnek.

az állomást házagpótló feladattal hozták létre. a munkavédelmi előírások ugyanis megszabják a szennyezett levegő új munkahelyeken a „légzésvédő”, és lélegeztető eszközök használatát, ezek rendszeres ellenőrzését, karbantartását és javítását, e szabályok érvényesítésére azonban - a bányáktól eltérően - nem volt szervezett megoldás.

az intézet alapjait a múlt év végén rakták le, de máris értek el eredményeket. kidolgozták például egy olyan „szájbólszájba”, lélegeztető készüléket, amely teljesen higiénikus, mert csak addig működik, amíg a légzés meg nem indul. a spontán be- és kilégzés már közvetlenül a szabad levegőbe kapcsolódik, a segélynyújtó szervezetébe tehát a sérült által kilégzett levegő nem kerülhet. a készülék első példányai a gyakorlatban is bebizonyították már használhatóságukat. most egy olyan műszerrel dolgoznak, amely nem általában a munkahelyek levegőjének pillanatnyi gáztartalmát, illetve szennyezettségét méri, hanem azt a levegőt vizsgálja folyamatosan, ami - a tüdő térfogatát és a légzés ritmusát figyelembe véve - a légutakon át valóban bekerül a szervezetbe.

az intézet szorosan együttműködik a szot munkavédelmi tudományos kutató intézetével és az országos munkaegészségügyi intézettel. eddig mintegy 35 vállalattal építette ki kapcsolatait, de „ügyfeleinek”, száma egyre bővül, hiszen működését minél gyorsabban országos méretűre kell kiterjesztenie.
/mti/

8.40/il

930 pl

-8-

le

bb. 14. egy évi kutatás után találták meg egy hősi halált halt szovjet hadnagy sírját

vid fm/gk/6/gy/bs

1967. április 7.

a mocsai uttorók egy évvel ezelőtt levelet kaptak a moszkvai terület sztupinói járásának belopeszeckije-viszelki nevű falucskájából. a borítékon számos irás, pecsét bizonyította, hogy hosszú utat járt be, sokfelé megfordult, mire célhoz jutott. feladója a 75 éves marfa mihajlovna zajceva ezeket írta: „ott halt meg nálatok az én fiam, a legdrágább, akit nagyon szerettem. küldjétek fényképet a sírjáról,„

cseh viktor, a mocsai uttorók ifivezetője, aki komáromba jár gimnáziumba, azonnal hozzákezdett a kutatáshoz. mocsán nem találta meg vaszilij alekszejevics zajcev hadnagy sírját, de tovább nyomozott. tekintélyes házi irattárrá növekedtek azoknak a leveleknek a másolatai, amelyekkel sorra felkereste a mocsához hasonló nevű magyar községeket, de sehol sem leltek a hősi katona sírjára.

a hetek, hónapok gyorsan teltek, s közben sűrűn cserélődtek a levelek a kis szovjet falucska és mocsai között. a hősi katona édesanyja „unokájává”, fogadta a mocsai gimnazista kislányt, az pedig „nagyamájává”, a szovjet asszonyt. a kutatást tovább folytatta és ebben segítette családjá, rekonsága is. levelek jöttek-mentek a magyar vöröskereszthez, a magyar-szovjet baráti társasághoz, a szovjetunió magyarországi nagykövetségéhez, a hadtörténelmi intézethez.

a közelmúltban már nem is remélt fordulathoz érkezett a „nyomozás”, a vöröskereszt kutatószolgálatára értesítette cseh viktoriát: a szovjet hadnagy sírja kalocsán van. s amikor a napokban országsszerte a hősi szovjet katonákra emlékeztek, marfa mihajlovna zajceva már olvashatta a sorokat: „drága nagyamam! megtaláltuk a fia sírját,„ a levélben azt is megírta cseh viktor: a mocsai pajtások szeretettel várják az idős szovjet asszonyt, hogy elkísérhessék kalocsára./mti/

8.45/il

930 pl

-9-

le

bb. 16. „Lángór,, kukucskál a kazángépész helyett

vid-szf/tné/4/ká/1l/bs

1967. április 7.

ndk gyártmányu „Lángór,, szereltek fel az oroszia-
nyi hőerőműben. Ilyen típusu berendezés még nincs a hazai
hőerőművekben. az egyik kazán-kémlelő nyílását úgy alakítják
át, hogy a kazángépész helyett a berendezés „kukucskáljon,,
be a tüztérbe és ellenőrizze, tökéletes-e az égés. a Lángór
üzembehelyezésével sokkal gazdaságosabb lesz a tüzelés. a ka-
zángépész ugyanis naponta csak néhányszor ér rá bekémlelni a
kazánba, és gyakran csak a nyomás, a terhelés, vagy a hőmér-
séklet csökkenéséből veszi észre, hogy kialudt a tűz. Ilyen-
kor a kazánt ki kell szellőztetni, újból be kell gyújtani.
ez sok veszteséget okoz. a Lángór fotocellás optikai rendsze-
rével állandóan figyeli a kazán belsejét és még mielőtt kial-
ludna a tűz, azonnal jelt ad. /mti/

bb. 17. Infrásugárzó falat gyártanak hőmezővásárhelyen

vid-szf/sk/4/ká/1l/bs

1967. április 7.

a hőmezővásárhelyi elektrofém ktsz-ben újjáfestett
gépkocsik gyors szárítására alkalmas elektromos infrásugárzó
fal sorozat gyártását kezdték meg. a frissen festett gépkocsit
a 12 kilowatt teljesítményű sötét sugárzó fal elé állítják.
bekapcsolás után körülbelül negyedórával megszárad a festés,
amihez természetes körülmények között egy napra van szükaég.
a berendezés iránt külföldön is érdeklődnek, néhány példányt
csehszlovák, román, nyugatnémet és francia megrendelésre gyár-
tanak. bemutatják a készüléket a budapesti nemzetközi vásáron,
valamint a brnoi, poznanii, plovdivi és a teheráni kiállításon
is. /mti/

8.50/1l

930 Sze

-10-

bb. 18. gépesítették a vasuti tartálykocsik hegesztését

vid-szf/sk/ká/1l/bs

1967. április 7.

évek óta szállít a MÁV-nak négytengelyes, 63 köb-
méter űrtartalmu tartálykocsikat a győri magyar vagon- és
gépgyár. az idén 200-at ad át. a nagyméretű tartályokat ed-
dig kézzel hegesztették össze hat, illetve kilenc millimé-
ter vastag, hengerelt acéllemezekből. most új technológi-
át vezettek be: a gyártásfejlesztési főosztály hegesztési
szakemberei kidolgozták a korszerű gépesített CO₂ védőgá-
zas eljárást. két célgépet készítettek. az egyiknél hosszú
acél karon kerül be a hegesztőfej a tartály belsejébe a kör-
varratok felrakásához, a másiknál a szakmunkás a tartály te-
tőpontjával egyenlő magasságban épített acélvázas pódiumon
ülve irányítja a külső hegesztést, a lassan forgó tartályon.
a teljesítmény megkétszereződött, a hegesztés minősége pedig

jobb az eddiginél. /mti/

bb. 19. háromezer vagon vegyszert használnak fel az idén
szabolcs-szatmár megye gyümölcsstermelői

vid-kz/sk/4/ká/1l/bs

1967. április .

szabolcs-szatmár megyében - a növényvédelmi bizott-
ság felmérései szerint - az elmúlt évben 190 millió forint
értékű termés kiesést okoztak a különböző kártevők - gombák,
vírusok és rovarok. e nagyarányú veszteség elhárítására
az idén már több mint 8000 háti és 600 nagyteljesítményű mo-
toros permetezőgéppel indítanak hadjáratot a veszedelmes kár-
tevők ellen. a megye 50.000 holdnyi gyümölcsösében, az eld-
zetes tervek szerint 14-szer permeteznek s ehhez több mint
3000 vagon vegyszert használnak fel. a szántóföldi növénye-
ket pusztító rovarok és gyomok ellen pedig mintegy másfél-
ezer vagon vegyszert szórnak ki. e nagymennyiségű vegyszer
időbeni és szakszerű felhasználását jól szervezett tájékoztató
szolgálatlal segítik. /mti/

8.50/1l

930 P

-11-

bb. 15. gyógyászati részleg épül a gyulai várfürdőben

vid-fm/tné/2/ká/il/bs

1967. április 7.

a gyulai várfürdőben négy és félmillió forintos költséggel gyógyászati részleg épül, ahol a legkorszerűbb gyógymódokat alkalmazzák majd: többek között ultrahangos kezelést, gyógytornát, különféle gépi kezeléseket, iszappakolást. hamarosan megkezdik a 400-ágyas gyógyszálló építését is gyulán. erre 32 millió forintot irányoztak elő. /mti/

Vsot

bb. 20. öt magyar borfajta lépett „magasabb osztályba.”

vid-kz/sk/5/ká/il/bs

1967. április 7.

másfél évtizedes nemesítési munka végére tett pontot németh márton, a szőlészeti és borászati tudományos intézet főmunkatársa. az intézet pécsi telepén dolgozó kutató négy mecseki borfajta - a furmint, a hárslevelű, az olaszrizling és a cirfandli-, valamint az országszerte elterjedt kadarka termés hozamát és minőségét javította meg. ezek a fajták ugyanis évszázadok során leromlottak, elvesztették fajtajellegüket, s így már nem feleltek meg a fokozott igényeknek. a „felújított”, s ezzel magasabb osztályba lépett furmint nagyobb fűrthozamot ad, s jobban aszusodik a hárslevelű illatosabb az olaszrizling többtermő, a cirfandli jobb cukorképző, a kadarka pedig fűszeresebb, zamatosabb, mint a jelenleg köztermesztésben lévő azonos fajták. elszaporításuk megkezdődött. a szekszárdi, a tarcali és a villányi szőlőgazdaságok kapnak először mintegy félmillió oltóanyagot a kutató intézettől.

a kutató most új munkába fogott: négy borfajta - a piros tramini, a fehér sauvignon, a sárga muskotály és a szürkebaráttal rokon pinot blanc - szelekciós nemesítésén dolgozik. a gyorsan terjedő, korszerű magas szőlőművelési mód ugyanis új követelményeket támaszt e fajták iránt. bő hozam és jó minőség mellett fagyűrőknek is kell lenniük. /mti/

9.00/il

-12-

9.30/bs

10.30/bs

bb. 21. tejbőség vas megyében

vid kz/sk/4/ká/gy/bs

1967. április 7.

a felvásárlási árak rendezését követően minőségi változás történt vas megye tehenészetében. a legutóbbi felmérések szerint 27-30 százalékkal nőtt a megye tejtermelése, s ez már bizonyos átmeneti nehézségeket is okoz a felvásárlásnál. a megye négy tejfeldolgozó üzemében éppen ezért beruházásokkal gyorsan növelik a kapacitást, naponta 20 000 literrel több tejből készítenek étkezési turót, mint korábban. a répcelaki sajtgyár új sajtterletet épít, s egyidejűleg korszerűsíti régi üzemépületét is. a korszerűsítés, illetve bővítés révén napi 25 000 - 30 000 literrel több tejet fogad és dolgoz majd fel. bővítik a választékot is; négyféle izesített, ömlesztett sajtot, a joghurt szezon idejére pedig gyümölcscsel izesített joghurtot hoznak forgalomba. /mti/

bb. 22. a Lottó nyerőszámai

gk/gy/bs

1967. április 7.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság tájékoztatása szerint kapuvárott a járási művelődési otthonban megtartott 14. heti Lottósorsoláson a következő számokat húzták ki:

26, 35, 53, 61, 64.

/mti/

bb. 24. új mezőgazdasági gépek

vid-szf/tné/4/ká/gy/bs

1967. április 7.

a budapesti mezőgazdasági gépgyár törökszentmiklósi gyáregysége új konstrukciójú mezőgazdasági gépeket állít elő. megkezdtek többek között a traktorvontatású gereblye sorozatgyártását. az új konstrukció hétméteres munkaszélességű, teljesítménye több mint tízszerese a lövontatású gereblyének. az első szériában 200-at gyártanak és ebből százat már a második negyedév végéig átadnak értékesítésre. a gyáregységben elkészült két speciális munkagép prototípusa is. a rotációs szárzuzó a szőlőtermelő gazdaságok munkáját könnyíti meg. a másfél méter munkaszélességű gép a szőlővenyigét zuzza darabokra és a zuzalékot szerves trágyaként visszaszórja a megtisztított területre. a másik szárzuzó típus a kukoricatermelő gazdaságoknak jelent majd nagy segítséget. a három méter munkaszélességű gép a lábön álló kukoricaszárát zuzza össze és hinti szét a területen. /mti/

12.35/il

-13-

12.50/bs

MA

bb.28. időjárásjelentés

qk/11

1967. április 7.

a meteorológiai intézet jelenti: kissé javul az idő

közép-európában az atlanti-óceánról és a földközi-tenger medencéjéből ide áramló páradus légtömegek hatására általában erősen felhős, többnyire hűvös, sokfelé csapadékos az idő. az alpoktól északra több helyen havazik. hazánkban tegnap erősen felhős ég mellett a számszűz kivételével ország-szerte hullott kisebb-nagyobb eső. északon és nyugaton a csapadék mennyisége több helyen meghaladta a 20, a bakonyban, vas és zala megyében a 30 millimétert, sőt csehímind-szentről /vas megye/ 42, a bakonyi lókutról 44 millimétert jelentettek. a mátrában havazott, a hőmérséklet napközben a balaton - miskolc vonaltól északra csak 6-9, ettől délre általában 10-13, a délkeleti határ közelében 14-15 fokig emelkedett. az éjszaka folyamán a csapadékhullás tovább folytatódott, majd a hajnali óráktól nyugaton megindult a felhőzet részleges felszakadozása. hajnalra általában 3-8, de délkeleten csak 8-10 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt ország-szerte felhős volt az ég, főleg keleten további esőkkel. a nyugati határ közelében záporok hulltak.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 6.9 fok volt, a sokévi átlagnál 3.2 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 9, fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 753 milliméter, gyengén emelkedő irányzatú.

várható időjárás szombat estig: felhőátvonulások. több helyen eső, záporosó, helyenként zivatar. időnként megélénkülő változó irányú szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában 4-8, északon helyenként 1-4 fok között. legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 10-15 fok között.

a duna vízállása budapestnél 403 centiméter. /mti/

--

13.00/gy

1355

- 14 -

Mk

bb. 23. fontos állásfoglalások az interparlamentáris unió palmai tanácsülésén - barcs sándor nyilatkozata

1 zs/tm/zs/gy/bs

1967. április 7.

- az elmúlt évek egyik legérdekesebb és - a vitákat illetően - legizgalmasabb tanácsülése zajlott le a festői szépségű spanyolországi palma de mallorcában - így jellemezte barcs sándor, a magyar delegáció vezetője az interparlamentáris unió március 27 - április 2 között tartott tanácskozását.

- a parlamenti képviselők nemzetközi fórumán egész sor fontos, a világ közvéleményét közelről érintő és érdeklő nemzetközi probléma került szőnyegre, s a napirendi témák jó alkalmat nyújtottak a tartalmas eszmecserére, az eleven vitára - folytatta. az interparlamentáris unió politikai bizottságában például az országok belügyeibe való be nem avatkozás kérdéseiről folyt véleménycsere, amelynek eredményeként előremutató figyelemre méltó határozat született. az ipu tanácsának állásfoglalása mind a közvetlen, mind a közvetett - a felforgatás, külső terror, „nyomás”, formájában történő - beavatkozást elítélte. egyszersmind a parlamentek feladatává tette, hogy sajátos eszközeikkel - nyílt parlamenti vita keretében - szegüljenek szembe az eféle módszerekkel, s nemleges szavazatukkal gátolják meg a más országok belügyeibe történő beavatkozáshoz szükséges költségvetési fedezet előteremtését.

- szenvedélyes hangú felszólalások jellemezték az atomfegyverek elterjesztésének megakadályozásáról kialakult vitát is. a nagy jelentőségű kérdésben végülis egyhangúlag elfogadott állásfoglalás született: az interparlamentáris unió arra szólítja a világ valamennyi parlamentjét, minden ország kormányát, hogy cselekvően járuljon hozzá a nukleáris fegyverek terjedésének gátat vető nemzetközi szerződés megkötéséhez, s tartózkodjék minden olyan akciótól, amely a szerződés mielőbbi megszületését hátráltathatja. a napirendi ponthoz az indiai delegáció módosító javaslatot nyújtott be, amelynek lényege az volt, hogy a tanácsülés ne csak az atomfegyverek elterjedése ellen, hanem az általános leszerelés mielőbbi megvalósulása mellett is szálljon szóra. jóllehet az egyesült államok delegációja élénken ellenezte a korrekció keresztülvitelét, a tanács nagy szótöbbséggel megszavazta a javaslatot.

/folyt. köv./

13.05/gy

1355

- 15 -

Mk

bb. 23. /fontos állásfoglalások... 1. folyt./ gy

- pozitív és jelentőségükben is figyelemre méltó határozati javaslatokat fogadott el a tanácsülés a gyarmatosítással, a neokolonializmussal, a faji, vallási, politikai és gazdasági diszkriminációval kapcsolatban. kemény szavakkal bélyegezte meg az elnyomás hagyományos és új formáit, ugyanakkor felhívta tagországait, hogy parlamentjeikben mondjanak ítéletet a kolonialisták felett, akik még napjainkban is mintegy 50 millió embert tartanak gyarmati igában. hasonlóképpen teplezzék le a neokolonialisták mesterkedéseit, a fajgyűlöletet, a vallási és a gazdasági megkülönböztetés-politikáját és annak gyakorlati megvalósításait, az interparlamentáris unió állásfoglalása utal arra is, hogy a neokolonialisták elleni harc hatékony fegyvere lehet a fejlődő és a fejlett országok közötti gazdasági kapcsolatok bővítése és elmélyítése. ezért azt a feladatot állította a tagországok parlamentjei elé, hogy segítsék elő az ensz genfben üléshez fejlesztési és kereskedelmi konferenciájának munkájának sikerét.

- jónéhány más, érdeklődésre számot tartó téma is szerepelt napirenden. foglalkoztunk például a parlamenteknek a tudomány fejlesztésében betöltendő szerepével, a nemzetközi pénzügyi reform kérdéseivel, azzal, hogy a külkereskedelem területén - a fejlődő országok export-cikkei árának stabilizálásával és egyéb eszközökkel - milyen segítséget kaphatnak a gyarmati sorból felszabadult országok. szőnyegre került a nemzetközi élet egyik legégetőbb kérdése, a vietnami probléma is. nagy vita volt a belga delegáció javaslata körül, amely azt célozta, hogy az interparlamentáris unió végrehajtó bizottsága vállaltan közvetítő szerepet a harcoló felek között és e célból utazzék a vietnami demokratikus köztársaságba és dél-vietnamba. a szocialista országok - továbbá franciaország és néhány semleges állam - delegációi az indítvány ellen foglaltak állást. ezt egyebek közt az magyarázza, hogy a vietnami demokratikus köztársaság az elmúlt esztendőben három alkalommal is kérte felvételét az interparlamentáris unió tagjai közé, az ipu azonban mindhárom esetben visszautasította a kérelmet. ilyen előzmények után aligha várható el a vdk-tól, hogy jószívvel, teljes bizalommal fogadja a testület „béke-közvetítőit”, s ne kételkedjék tárgyilagosságukban. a javaslat ellen szól az is, hogy véleményünk szerint minden ilyen, vagy hasonló kezdeményezés sikerének alapvető feltétele az amerikaiak vdk elleni barbár bombatámadásainak haladéktalan beszüntetése. a békés rendezés kulcsát tehát nem észak-, vagy dél-vietnamban, hanem elsősorban washingtonban kell keresni.

/folyt. köv./

13.15/gy

1355 Q1

- 16 -

Mk

bb. 23. /fontos állásfoglalások... 2. folyt./ gy

bár az érvelés sok küldöttet meggyőzött a belga javaslat irrealitásáról a tanácsülés az indítványt elfogadta.

- a magyar delegáció egyébként tevékeny részese volt a palma de mallorcai tanácskozásoknak. többször is felszólaltunk a különböző kérdések vitáiban, jómagam részt vettem annak a szerkesztőbizottságnak munkájában is, amely a gyarmatosítás és a neokolonializmus elleni javaslatot készítette elő. nagy miklós képviselő-társam pedig a fejlődő országok külkereskedelmi téren történő megsegítéséről fejtette ki álláspontunkat. a mostani tanácsülésen elfogadott határozati javaslatok nagy része az interparlamentáris unió szeptemberben moszkvában sorra kerülő konferenciája elé kerül megerősítés végett./mti/

bb. 25. hatalmas futószalagot szerelnek fel a hódmezővásárhelyi porcelángyárban

vid szf/sk/2/ká/gy/bs

1967. április 7.

a hódmezővásárhelyen épülő alföldi porcelángyárban, az építkezést vezető olasz cég szakemberei után most a német szövetségi köztársaságból érkeztek szerelők. velük együtt a hazai szakemberek csaknem 100 méter hosszú porcelán öntő-futószalag szerelését kezdték meg a gyár nagycsarnokában, az óriási égető alagutkemencék mellett. az önmagába visszatérő futószalagon, gépesített eljárással, viszonylag csekély fizikai munkával öntik formába a mosdókagylókat és más fürdőszoba-berendezéseket. a szerelési munka körülbelül öt hónapig tart. a termelést még az idén megkezdik. évente mintegy 6 000 tonna porcelántárgy kerül majd ki az üzemből./mti/

13.20/1L

1355 Q1

-17-

Mk

bb. 26. súlyos közlekedési baleset

1-fe/gk/1l/bs

1967. április 7.

történt a 6. kerület váci ut 44. számú ház előtt, hernádi józsef 27 éves segédmunkás, vácrátóti lakos ittasan egy álló jármű mögül lépett az uttestre és egy személygépkocsi elütötte. hernádit a mentők életveszélyes állapotban szállították kórházba. /mti/

bb. 29. féltékenységből leütötte munkatársnőjét, majd a dunába ugrott

t-fe/gk/zs/2/1l/bs

1967. április 7.

a 13. kerületben a balzac utca 2. szám alatti pest-budai üzemi vendéglátó vállalat öltözőjében berkí jános 37 éves segédmunkás, budapesti lakos egy husvágó báreddal féltékenységből fejbevágta szabó mihályné 31 éves üzletvezetőhelyettest, akit a mentők súlyos sérüléssel szállítottak kórházba. berkí elmenekült a helyszínről, majd az erzsébet-hidról a dunába vetette magát, a vízirendészeti mentőjárőr kimentette a folyóból. berkí jános ellen eljárás indult. /mti/

--

bb. 30. kiesett a hév-ből az ittas utas

1-fe/gk/zs/1/1l/bs

1967. április 7.

ittasan utazott a hév-en tóth imre 31 éves öntőmunkás, dunaharaszti lakos. soroksáron a haraszti utcánál menetközben kinyitotta az ajtót és kiesett a szerelvényből. az utasok figyelmeztetésére a kalauz meghuzta a vészfékét. a vonat vezetője, tóth károly szigetalmi lakos egy pillanatra ugyan megállította a vonatot, de azután - anélkül, hogy az életveszélyesen megsérült férfinak segítséget nyújtott volna - elindította a szerelvényt.

a súlyosan megsérült tóth imrét kórházba szállították. a rendőrség tóth károlyt segítségnyújtás elmulasztása miatt őrizetbe vette. /mti/

--

13.20/1l

-18-

1355R

Mk

bb. 27. félmillió hallgató az egészségügyi ismeretterjesztő előadásokon

t tf/lk/zs/5/qy/bs

1967. április 7.

országos választmányi ülést tartottak pénteken a kossuth klubban a tit egészségügyi szakosztályai. dr. zsebők zoltán professzor elnökölt a tanácskozáson, amelyen az egészségügyi tudományszerűsítő munka elmúlt évi eredményeinek mérlegét vonták meg. dr. buga lászló terjesztette elő a választmány beszámolóját, amelynek egyik leglényegesebb adata: 1966-ban budapesten és vidéken 8 850 előadás hangzott el a tit különféle fórumain az egészséges életmódról, a betegségek megelőzéséről. a hallgatószám száma együttesen csaknem félmillió volt.

jó együttműködésben dolgozott a tit előadó-gárdája a vöröskereszt, a köjál és az egészségügyi szolgálat szakembereivel, a polgári védelem apparátusával. az ipari munkások körében sok szó esett arról, hogy az egészségre ártalmas munkakörökben milyen módokon lehet és kell elejét venni a megbetegedéseknek, milyen fontos ezeken a helyeken a balesetvédelmi szabályok pontos betartása. vidéken a tsz-akadémiák bizonyultak az ismeretterjesztő előadások legjobb formájának. tapasztalati tény, hogy volt fejanatja az intelemnek: a magukat csalhatatlan öndiagnosztáknak vélők otthon ne halmozzanak fel mindenféle gyógyszert, s különösen másoknak ne adjanak „crvosi” tanácsokat - ellenben szivleljék meg a szakorvosok véleményét, használják kizárólag az általuk rendelt gyógyszereket. egyébként az újságárosoknál kapható „az egészség” című folyóiratot is sok haszonnal forgathatják azok, akik távol akarják tartani maguktól a betegségeket.

az egészségügyi világnapra időzített tit tanácskozáson az egészségügyi dolgozók társadalmi szerepéről előadás hangzott el, ezt dr. métneki jános, az egészségügyi felvilágosítási központ igazgatója tartotta.

elhatározták végezetül a választmányi ülés résztvevői, hogy az évenként ismétlődő országos egészségügyi vándorgyűlést az idén miskolcon rendezik - júliusban. /mti/

13.30/1l

-19-

1355R

Mk

bb. 32. ülést tartott a vasutasok szakszervezetének központi vezetősége

t hbj/gk/1e/1/gy/bs

1967. április 7.

pénteken ülést tartott a vasutasok szakszervezetének központi vezetősége. megtárgyalta a 7. kongresszus elé kerülő beszámolót, amely a szakszervezet utóbbi négy évi munkáját értékeli. végül elfogadta az 1966. évi gazdálkodásról szóló jelentést és az 1967. évi költségvetést. /mti/

bb. 33. a vevőszolgálat új kezdeményezései a divatcsarnokban - bírdiszmi és függönyvásár kezdődött

t sz/tr/1e/4/gy/bs

1967. április 7.

a vásárláshoz kíván tanácsot, segítséget nyújtani a divatcsarnokban pénteken megnyílt két árubemutató. vevőszolgálat formájában, új kezdeményezésként az áruház Lotz termében függönykiállítást rendeztek. a paszományárugyár, a gardénia függönygyár, valamint a lőrinci szalag- és csipkegyár készítményeinek mintegy 100 változatát sorakoztatják fel, mégpedig úgy, hogy a vásárlók azt is lássák hogyan „mutat”, a függöny felszerelve. a kiválasztott függönyt a helyszínen megvásárolhatják, sőt meg is varrathatják.

az áruház másik bemutatóját a bírdiszmi osztályon a rákospalotai bőr- és műanyagfeldolgozó vállalat rendezte tavaszi újdonságaiból. utazó- és aktatáskákat, bevásárló, vállraakaszható és kényelmi táskákat sorakoztatnak fel és valamennyi új modellel helyben megvásárolható. a gyár 300 millió forint értékű évi termelésének több mint egyharmadát exportra adja át, s az áruházi bemutatóp megtekinthető az exportra tervezett mintadarabok is, köztük például a külföldön egyre népszerűbb kazetta formájú aktatáska. a rákospalotai bőr- és műanyagfeldolgozó vállalat közvéleménykutatás céljából rendezte árubemutatóját és kérdőíveken vár választ arra, hogyan nyerik meg a vásárlók tetszését legújabb gyártmányaik. /mti/

14.-

1435 R

- 20 -

Mk

bb. 31. tavasz - tél találkozó heves megyében

vid/kz/sk/3/kái/1l/bs

1967. április 7.

az elmúlt napok ismét hidegre fordult időjárása a tél és a tavasz furcsa találkozásait hozta létre heves megyében. a dél-hevesi hemokháton, ahol legkorábban kerültek földbe a magvak, szépen sorolnak a vetések. a mátra déli lábán levelet bontottak a bokrok és a cserjék, nyílnak a tavasz első virágai. a magasabb helyeken azonban fokozatosan télibe torkollik a jellegzetesen tavaszi kép: a galyatető és a kékestetőt friss hó borítja. a mátrai tél azonban nem ígérkezik tartósnak. a pénteken délben megennyhült, esősre fordult idő gyors olvadással fenyegeti a váratlanul visszazökött tél „bundáját”. /mti/

bb. 34. dobi istván fogadta az eak távozó nagykövetét

nk/lk/1l/sr

1967. április 7.

dobi istván, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke pénteken bucsulátogatáson fogadta abdel azim fahmy-t, az egyesült arab köztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki a közeljövőben végleg elutazik magyarországról. /mti/

bb. 35. a vöröskői emlékturára

lk/s 1e bs

1967. április 7.

április 9-én, vasárnap rendkívüli autóbuszjáratok indulnak a margit-híd budai hidfőjétől reggel 7 és 8.15 óra között negyedóránként. /mti/

14.58/s

15.05 S

- 21 -

Mk

bb 36. kiállítás az ndk vegyiparának nagyarányu fejlődéséről

1 sz/tr-ju 1e 5

1967. április 7.

„ az ndk a vegyipar hazája, „ címmel budapesti kiállítást rendezett a német demokratikus köztársaság kulturális és tájékoztató irodája. az ndk vegyiparának nagyarányu fejlődését tükröző kiállítást pénteken a népköztársaság utja 55 szám alatti bemutató teremben heinz knobbe, az ndk budapesti nagykövetségének tanácsosa nyitotta meg.

- a kiállításnak különösen az ad jelentőséget és aktualitást, mondotta - hogy rövidesen összeül a német szocialista egységpárt VII. kongresszusa, s a párt 1957-ben megtartott V. kongresszusán fogadtak el a vegyipar fejlesztésének programját. most számot adhatunk arról, hogy a kongresszus határozata nyomán mint egy ezer új vegyipari üzem létesült, s a vegyipar termelése megháromszorozódott, ez a fontos iparág ma már 275.000 embert foglalkoztat. az ndk ahhoz a nyolc országhoz tartozik, amely a világ vegyipari termelésének 80 százalékát adja.

- az új üzemek közül a Leuna II. megkezdte a magasnyomású polietilén gyártását. a gubeni műszálkombinát 1970-től évente négyezer tonna poliamid-selymet készít. az új schwedt-i kőolajfeldolgozó üzem évi kapacitása 1966-ban már elérte a négy-millió tonnát. az ndk vegyipara egyre inkább áttér a kőolaj alapanyagbázisra. ezt egyébként lehetővé teszi az is, hogy kiépült a barátság kőolajvezeték, amelyen az ndk három év alatt tízmillió tonna kőolajat kapott.

a kiállításon különböző vegyitermékek, háztartási műanyagfelszerelések, gyógyszerek, textilák és más anyagok szemléltetik a gyártmányok gazdag választékát. a kiállítás anyagát prága és varsó után hozzák el budapestre, ahol április 23-ig naponta 10-18 óra között tekinthető meg./mt1/

--

15.30/ju

16 30/10

-22-

PK

bb 37. a lenipar szocialista brigádvezetőinek tanácskozása a jubileumi versenyről

1 sz/tr-lm 1e /5/

1967. április 7.

pénteken a lenfonó- és szövőipari vállalat budakalászi gyárában tanácskozást tartottak a vállalat öt gyárának szocialista brigádvezetői. nyitrai ferenc vezérigazgató elmondotta, hogy a vállalat 5 500 dolgozója közül kétezren kapcsolódtak be eddig a brigádmozgalomba. 78 brigád már elnyerte a szocialista címet, 38 most küzd érte és 81 különböző munkabrigád is alakult. a budakalászi gyárban két üzemrészt bizonyult méltónak a „szocialista munka-üzeme, „ címre.

a megbeszélésen megjelölték azokat a feladatokat, amelyek a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulójának tiszteletére indított munkaversenyben várják a lenipar dolgozóira. a brigádvezetők elmondották, hogy a termelékenység növelésén kívül a gyártmányok minőségének javítását, a gondosabb anyaggazdálkodást, az export biztonsági tartaléknak csökkentését tekintik legfőbb feladatuknak. e téren már eredményekről is beszámolhattak; a csillaghegyi lenszövő dőzsa brigádja - amely zömmel szovjet exportra dolgozik - olyan kifogástalan minőségű terméket ad, hogy csökkenthetik a biztonsági tartalék arányát. a lenfonó- és szövőgyárak több új termék kikísérletezésével is foglalkoznak. a len és a viszkozüszál keverékéből 30 féle szín- és mintaváltozatban készítenek a nyárra a divatszöveteket, amelyekből az idén több mint 200 000 négyzetmétert adnak át a kereskedelemnek. a lendamaszt árukra is újabb megrendeléseket kaptak a balatoni és a budapesti szállodáktól, s ők látják el kelengyével a most épülő budapesti szállót is./mt1/

--

bb 40. új rádiótípus sorozatgyártás kezdődött meg a vtrgy-ben

vid szf/sk-lm ká /2/

1967. április 7.

a székesfehérvári villamossági-, televízió- és rádiókészülékek gyárában megkezdték a legújabb velence de lux elnevezésű rádiókészülék sorozatgyártását. a velence de lux könnyen kezelhető, nyomtatott áramkörű gép. lemezjátszó-, magnetofon- és póthangszóró csatlakozása is van.

az idén több mint 20 000 ilyen rádió készül. az első sorozatok áprilisban kerülnek forgalomba./mt1/

--

15.30/lm

16 30/10 - 23 -

PK

bb 41. korszerű autószervez sopronban

vid szf/sk-Lm ká /2/

1967. április 7.

a soproni vas- és járműipari ktsz 13 millió forint költséggel berendezett autószervezét pénteken adták át rendeltetésének. a megnyitón ferenczi tibor, az okisz elnök-helyettese elmondotta, hogy az új szerviz évenként 8 000 gépkocsi garanciális szemléjét látja el. az állomás műszerezettsége lehetővé teszi, hogy a gépkocsik minden rejtett hibáját megtalálják. a 380 négyzetméteres csarnokban nyolc aknában dolgozhatnak a szerelők. /mti/

bb 42. nyolcvan méteres új kémények az ózdi acélműben

vid szf/sk- Lm ká /4/

1967. április 7.

az ózdi kohászati üzemek acélművében sorra lebontották a megrepedezett, baleseti veszélyes vaslemez kéményeket, s helyükbe sokkal biztonságosabb, a célnak inkább megfelelő téglakémények építését kezdték meg. a harmadik éve tartó munka során most elkészült a hatodik, 80 méter magas, tetején több mint két méter széles átmérőjű téglakémény. az idén hozzáfognak a még hátralévő két kémény építéséhez is, ezek a jövő évben készülnek el.

a több éves kéményépítési program megvalósításával a nagyteljesítményű, korszerű martinkemencéket lényegesen kedvezőbb feltételekkel üzemeltethetik és tökéletesebben használhatják ki az olvasztóberendezések teljesítőképességét. /mti/

15.42/szb

16 30p -24-

Mh

bb 38. huszonöt szocialista brigád a bábolnai állami gazdaságban

vid-kz/sk szb ká /3/

1967. április 7.

a bábolnai állami gazdaságban röpgyűléseken nyújtották át a dolgozóknak a szocialista brigád kitüntetésekét. a megtisztelő címért 30 kollektíva indult versenybe, s közülük huszonötnek sikerült elérnie a megfelelő szintet. a dolgozók egyharmadát felölölő mozgalomnak, - mint a röpgyűléseken a vezetők hangsúlyozták - nagy része volt abban, hogy a gazdaság 13 millió forint többletnyereséggel zárta az elmúlt évet. a kitűnő kollektívák teljesítményének elismerése anyagiakban is kifejezésre jutott. a szocialista brigádok tagjai az átlagos 26 napos nyereségrészesedésnél 30 százalékkal többet kaptak. azok a kollektívák pedig, amelyek megvédték a megelőző évben megszerzett címet, 40 százalékkal több nyereségrészesedést kaptak. /mti/

bb 39. magyar, lengyel, német, svájci és olasz gépeket szerelnek fel a dunaujvárosi fésűsfonodában

vid-szf/sk szb ká /2/

1967. április 7.

a 90 millió forintos beruházással bővülő dunaujvárosi fésűsfonodában korszerű hazai és külföldi gépeket állítanak munkába. a 2800 négyzetméter alapterületű új csarnokban magyar, lengyel és nyugatnémet gépek szerelését kezdték meg. hat magyar cernázó és hat lengyel kettőző gép már helyén áll, további öt ilyen magyar és két lengyel gép beállítása még hátra van. nyugatnémet szakemberek gyűrűsfonógépek szerelését kezdték el, ezekből nyolc már dunaujvárosban van, további négynek az érkezését várják. április közepén svájci szakmunkások is jönnek a hazájukból érkező keresztcsévelők szerelésére. két olasz gyarmányu 17 gépből álló előfonó rendszert is rendeltek.

négy hónap alatt valamennyi gép a helyén lesz, s augusztus végén az új üzem átadják rendeltetésének. jelenleg 110 dunaujvárosi leány tanulja a fonó-szakmát. /mti/

16.40/Lm

16 55p

-25-

Mh

bb 48. orvosnapok győr-sopron megyében

vid fm/sk-ju ká 2

1967. április 7.

pénteken orvosnapok kezdődtek győr-sopron megyében. a bevezető konferenciát győrtött, a köjjál előadótermében dr. szász jános megyei kórházigazgató nyitotta meg, majd dr. mikó zoltán megyei főorvos üdvözölte a résztvevőket. a kétnapos rendezvényen 53 előadás hangzik el a legújabb gyógyászati eljárásokról. /mti/

bb 49. a szakszervezetek hajdu-bihar megyei tanácsának küldött-közgyűlése

vid szf/sk -ju ká 2

1967. április 7.

a szakszervezetek hajdu-bihar megyei tanácsa pénteken debrecenben, a megyei művelődési házban tartotta küldöttközgyűlését. a megye több mint 100 ezer szervezett dolgozóját 150 küldött képviselte. a tanácskozáson részt vett karakas lászló, az mszp hajdu-bihar megyei bizottságának első titkára, vass imre, a szot elnökségének tagja, a művészeti szakszervezetek szövetségének főtitkára.

strebálovsky lajosnak, a pedagógus szakszervezet megyei titkárának megnyitóját után bartha árpádné, a szmt hajdu-bihar megyei vezető titkára, terjesztette elő a megyei szakszervezetek négy esztendei munkáját összegező jelentést. elmondotta többek között, hogy a megye gazdaságainak fejlesztésére, a lakosság szociális, kulturális és egészségügyi ellátásának javítására 1961-1966-ban majdnem 11 milliárd forintot fordítottak. négy év alatt ötezerrel gyarapodott a munkások létszáma a megyében.

a küldöttértékeslet végül megválasztotta a szakszervezetek hajdu-bihar megyei tanácsának 45 tagját. a vezető-titkár ismét bartha árpádné lett. /mti/

17.--/szb

-26-

124

bb 50. ülést tartott a vöröskereszt országos vezetősége

t ms/gk szb zs /2/

1967. április 7.

a magyar vöröskereszt országos vezetősége pénteken gegesi kiss pál akadémikus elnöklésével tartott ülésén megtárgyalta és elfogadta az egészségügy társadalmi szervezetének 1967. évi munkatervét. rostás istván főtitkár terjesztette elő a programot, amely kijelöli a vöröskereszt tennivalóit az egészségügyi felvilágosítás, a családvédelem, az alkoholizmus és a tuberkulózis elleni küzdelem, a véradó, a tisztasági mozgalom, az ifjúsági, valamint a mezőgazdasági és üzemi vöröskeresztes munka terén. lényeges helyet kap a munkában a vöröskereszt jövő évi III. kongresszusának előkészítése is.

a beszámolót élénk vita követte. /mti/

bb 51. zalaegerszegi zenei együttes utazott jugoszláviába

vid-fm/sk szb ká /2/

1967. április 7.

pénteken 45 tagú zenei együttes utazott zalaegerszegről jugoszláviába. a kiszöy kamarakórusa és a városi kamarazenekar a muraközi területi kulturális szervek vendégeként két-két előadást tart ujjvidéken és adán. az ujjvidéki rádió hangfelvételt is készít az együttes műsoráról. /mti/

bb 52. elkészült a salgótarjáni 580 ágyas új kórház

vid-fm/tné szb ká /2/

1967. április 7.

az április hetedik egészségügyi világnapra salgótarjában elkészült az 580 ágyas új kórház. a több mint 150 millió forintos költséggel létesített intézmény kilenc emeletes főépületében megtartották az elektromos berendezések főpróbáját, s már a kórtermeket rendezik. előreláthatólag április 29-én avatják az északi országrész impozáns új egészségügyi létesítményét. /mti/

16.50/Lm

- 27 -

124

bb 43. ismeretterjesztők kitüntetése

1 tf/lk-lm zs /1/

1967. április 7.

Kitüntetést és bugát pál emlékéremet kapott az ismeretterjesztésben végzett kiemelkedő munkájáért 11 szakember a tit előadói közül. Pénteken a Kossuth klubban nyújtotta át a kitüntetéseket dr. Ortutay Gyula akadémikus, a tit elnöke. A kitüntetettek nevében dr. Soós Gábor földművelésügyi miniszterhelyettes mondott köszönetet./mti/

bb 44. szombaton este: a költészet ünnepe a zeneakadémián

1 tf/lk-lm zs /3/

1967. április 7.

Nagyszabású lírai est lesz szombaton 19.30 órai kezdettel a zeneakadémia nagytermében. Ezzel mintegy „célegyenesbe” érkeznek a költészet napjára időzített budapesti események, amelyek április 11. után is folytatódnak még.

Surányi Ibolya állította össze a zeneakadémiai est műsorát - elsősorban költészetünk élő terméséből. Zenei illusztrációval társulnak a szavallatok, amelyek kitűnő előadóművészek és jeles színészek tolmácsolásában hangzanak el. Közreműködik Major Tamás, Ruttkai Éva, Keres Emil, Kálmán György, Berei Katalin, Csernus Marianne, Jancsó Adrienne, Nagy Attila, s szavallnak verseket költők is: Juhász Ferenc, Somlyó György, Szécsi Margit, Váci Mihály és Zoltán Zoltán.

A zenei részben elhangzik Kodály Zoltán meditációja, Antal Imre interpretálásában./mti/

bb 45. Irodalom és színház

1 tf/lk-lm zs /1/

1967. április 7.

Címmel április 11-én a költészet napján - közös tanácskozást tart a Magyar PEN Club, a Magyar Írók Szövetsége és a Magyar Színházművészeti Szövetség. A Fészek klubban összeülő konferencián - amelyen Hubay Miklós és Marton Endre elnökök - Nagy Péter és Kazimir Károly előadása alapján tárgyalnak a színház-kultúra és az irodalmi élet időszerű kérdéseiről./mti/

17.00/lm

- 28 -

bb 46. skandináviai előadó-körútra utazott pénteken

1 tf/lk-lm zs /1/

1967. április 7.

Dr. Bognár József professzor, a kulturális kapcsolatok intézetének elnöke, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja. Az északi országok egyetemének, tudományos intézményeinek meghívása alapján előadásokat tart Helsinkiben, Stockholmban, Oslóban az ottani egyetemistáknak, s egy előadással eléget tesz a svéd királyi tudományos akadémia felkérésének is./mti/

bb 53. halálos üzemi baleset tatabányán

1 vid/fm-sk-lm ká /4/

1967. április 7.

Halálos üzemi baleset történt a tatabányai szénbányászati tröszt autogarázsában. Szalai János garázmester irányításával Szűcs János és Bognár György sürített levegős pisztollyal zsírozta a kocsikat. A garázmester éppen a kompresszorhoz lépett, amikor annak légtartálya - eddig ismeretlen okból - felrobbant. Az idős, nyugdíjazás előtt álló Szalai János súlyosan megsérült és kórházba szállítás után meghalt. A másik két munkásnak nem esett baja. A rendőrség és a kerületi bányaműszaki felügyelőség vizsgálatot indított a szerencsétlenség okának kiderítésére./mti/

bb 54. elutazott debrecenből a román küldöttség

1 vid /fm-lm ká /1/

1967. április 7.

A debrecenben rendezett felszabadulási ünnepségeken résztvett román küldöttség - Gheorghe Ardeleanak, a román kommunista párt körös tartományi bizottsága titkárának vezetésével - többnapos debreceni tartózkodás után visszautazott Romániába. A vendégeket - Karakas Lászlóval, az MSZMP Hajdú-Bihar megyei bizottsága első titkárával az élen - a megyei pártvezetők elkísérték a határállomásig./mti/

171.17/szb

-29-

M

bb 58. a szocialista országok messzemenően védik bányászai érdekeit - folytatta tanácskozásait a bányász szakszervezetek nemzetközi szövetségének adminisztratív bizottsága

t tz/tm szb 1e /4/

1967. április 7.

pénteken folytatta tanácskozásait a bányaiipari dolgozók szakszervezetének székházában a bányász szakszervezetek nemzetközi szövetségének adminisztratív bizottsága.

a vitában sok érdekes felszólalás hangzott el. közülük nem egy bizonyította, milyen messzemenően gondoskodnak a szocialista országok a bányaiipari dolgozókról.

werner lukas, a német demokratikus köztársaság küldött-ségének tagja elmondta többek közt, hogy jelentős átszervezést hajtottak végre a szénbányászatban, de ez ott is a bányászok érdekeinek legkisebb sérelme nélkül történt. a német demokratikus köztársaságban egyetlen bányászt sem bocsátanak el mindaddig, amíg megfelelő munkát nem biztosítanak számára.

hasontólképpen gondoskodnak az átszervezés által érintett bányaiipari dolgozókról csehszlovákiában is - mondotta karel mantel, a csehszlovák bányaiipari dolgozók szakszervezetének elnöke. - egyébként a csehszlovák delegáció vetette fel azt a javaslatot, hogy célszerű lenne a bányászat és az energiaipar egyesítése. ez a megoldás ugyanis sikeresebbé, eredményesebbé tenné a szén kitermelőinek és legnagyobb, alapvető fogyasztóinak összehangolt együttműködését a tervezésben és sok más területen, am is szólva arról, hogy számos érdekvédelmi probléma is azonos módon jelentkezik a bányászok és az energiaipari dolgozók körében.

christofolis lasettas ciprusi küldött a bányászok nemzetközi együttműködésének jelentőségét hangsúlyozta. az a egy-ség, amely országhatárok felett átnyulva fogja össze a bányászokat, nekik is igen nagy segítséget nyújtott a magasabb bérekért és a fizetett szabadságért vívott harcukban.

a bányász szakszervezetek nemzetközi szövetségének adminisztratív bizottsága szombaton folytatja tanácskozásait.

/mti/

17.21/szb

-30-

idg

bb 55. hikádi erzsébet festőművész kiállítása nagykanizsán

vid fm/sk-lm la /1/

1967. április 7.

a képcsarnok vállalat nagykanizsai kiállítótermében pénteken megnyílt hikádi erzsébet festőművész tárlata. a megnyitón nagy lajos, a városi tanács- vb elnöke mondott beszédet./mti/

bb 57. leszállt budapesten a jat első menetrend szerinti gépe

t hbj/hné-lm 1e /3/

1967. április 7.

pénteken délután 2 óra 10 perckor első alkalommal szállt le a jat - a jugoszláv légi közlekedési vállalat - budapest-belgrád-dubrovnik között menetrend szerint közlekedő repülőgépe a ferihegyi repülőtérré. a jat gépei hetente egy ízben szállítanak utasokat a magyar és a jugoszláv főváros, illetve a jugoszláv tengerparti város között, a malév-gépek hetente háromszor közlekednek budapest-dubrovnik között. a jat első járatán a jugoszláv sajtó, rádió és tv képviselői is a magyar fővárosba érkeztek.

obradvic zika, a jat budapesti képviselője a ferihegyi repülőtéren tartott sajtótájékoztatóján elmondotta, hogy a malév-vel közösen fenntartott budapest-dubrovnik légi járat iránt nagy az érdeklődés. már eddig 40 magyar turista-csoport légi utazását kötötték le az idegenforgalmi vállalatok, s jugoszláv kirándulók is szép számmal jelezték utazási szándékukat. egyelőre idényjellegű ez a járat - október 31-ig közlekedik - de már szó van esetleges állandósításáról. a malév és a jat együttműködésével a jövőben tovább szélesedik a két ország légi kapcsolata./mti/

bb 61. a finn-magyar baráti társaság meghívására

-lm zs

1967. április 7.

szücs lóránd zongoraművész és perényi miklós csellóművész pénteken finnországba utazott, ahol több hangversenyt adnak./mti/

17.35/ju

-31-

idg

bb 59. a kneb kibővített ülése

gk szb zsz

1967. április 7.

pénteken kibővített ülést tartott a központi népi ellenőrzési bizottság. az ülésen részt vett fehér Lajos, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese, párdi Imre, az mszmp központi bizottságának tagja, a kb osztályvezetője és Bálint József, a kb osztályvezetőhelyettese. fehér Lajos köszöntötte a hivatalába lépő dr. Dabronaki Gyulát, a kneb elnökét. rövid beszédében hangsúlyozta, hogy a kormány munkáját a központi népi ellenőrzési bizottság jelentései, vizsgálati anyagai és javaslatai eddig is támogatták és a kormány a jövőben is számít a népi ellenőrzés tevékenységére. /mti/

bb 62. négyezeröttszáz kalóriás szenet hódítottak vissza a víztől dorogon

vid-szf/tné szb ká /4/

1967. április 7.

két évig tartó küzdelmes munkára tettek pontot a dorogi x-es akna dolgozói. befejezték az évekkel ezelőtt karsztvizzel elárasztott, a-va jelölt bányamező víztelenítését. hosszadalmas, türelmes munkával sikerült elcementelni a víz beáramlásának helyét, a percméteri 16-köbméteres vízbetörést a cementálással két köbméterre szorították le. ezután kezdték meg a víz lecsapolását, majd az újáépítést. a víz ugyanis tönkretette a berendezéseket, összetörte a vágatokat. a bányászok rendkívül nehéz körülmények között iszapban, sárban dolgoztak.

küzdelmüknek van értelme: jó minőségű, 4 500 kalóriás gazdag szénvagyont hódítottak vissza a víztől.

az a-mező feltárása, ujranyitása befejeződött, s az első frontfejtésben már megkezdték a szénkitermelést. /mti/

17.38/szb

-32-

124

bb 63. vizsugárral vadászó halak az állatkertben

1 cs/j szb 1e /2/

1967. április 7.

rendkívül értékes és érdekes trópusi halszállítmány érkezett a fővárosi állat- és növénykertbe. különlegességei közé tartoznak az afrikai szájköltő halak, az elefánthalak, a keshalak, a lepkehalak és a lövőhalak. a lövőhal faj nevezetessége, hogy a víz feletti növényzeten megszálló legyeket, szunyogokat, bogarakat bámulatos pontosan célzott vizsugárral lelövi, és a leszédült zsákmányt bekapja. ezt az ötletes „vizipuskás akciót” az állatkert trópusi akváriumában bárki megfigyelheti. /mti/

bb 64. magyar-szovjet vízügyi tárgyalások nyíregyházán

vid-kz/sk szb /2/

1967. április 7.

árvízvédelmi együttműködésről, vízhasznosításról, továbbá a tiszavölgyi nemzetközi vízügyi együttműködés egyéb kérdéseiről tárgyaltak csütörtökön, pénteken nyíregyházán a felső-tiszavidéki vízügyi igazgatóság székházában a magyar és a szovjet szakemberek. a tárgyaláson résztvevő szovjet delegációt k.s.z. hilebocsenko ukrán vízügyi miniszterhelyettes, a magyar küldöttséget szászhelyi páf országos vízügyi főigazgatóhelyettes vezette. /mti/

bb 65. baromfihus kis csomagolásban

vid-kz/sk szb /2/

1967. április 7.

nagyszabásu bemutatót rendezett pénteken a baromfiipari országos vállalat békéscsabai gyára. az üzem, amely az idén már mintegy másfélmillió csirkét, kacsát, libát és gyöngyöst dolgoz fel, a következőkben fokozottan veszi figyelembe mind a nagyfogyasztók, mind pedig a háziasszonyok igényeit. a háziasszonyok kérésének megfelelően az eddiginél kisebb baromfihus csomagokat is készítenek. az üzemi konyhák vezetőinek kérésére többek között gondoskodnak arról, hogy azonos nagyságú csirkék kerüljenek egy ládába. az utóbbira azért tartottak igényt, mivel így lényegesen könnyebb az adagolás. /mti/

17.45/szb

-33-

124

bb 56. „Lerombolt iskolák, pagodák, kórházak, amelyek nem téveszthetők össze katonai célpontokkal, - sajtótájékoztató a divsz küldöttségének vietnami utjáról.

t ms/gg-Lm zs /6/

1967. április 7.

a vietnami dolgozók ifjúsági szövetségének meghívására március 7 és 17-e között a vietnami demokratikus köztársaságban járt a divsz küldöttsége. Francis Le Gal, a divsz főtitkára pénteken a magyar sajtó házában tájékoztatta az újságírókat a küldöttség tapasztalatairól.

- legnagyobb élményünket, amely a vietnami néppel történt első találkozásunktól látogatásunk utolsó pillanatáig végigkísért bennünket, egy mondatban lehet összefoglalni: az élet megy tovább. hanoi-ban és másutt egyaránt azt tapasztaltuk, hogy az élet a súlyos megpróbáltatások ellenére is élénk, az emberek folytatják megszokott foglalkozásukat.

- természetesen találkoztunk a háború jeleivel is. hanoi-ban például sűrűn egymás mellett kis dombok emelkednek, amelyek a tömeges és az egyéni óvóhelyeket takarják. futóárkok segítik a lakosságot, hogy légi riadó esetén gyorsan védelmet találjon. a gyerekeket vidéken helyezték el, hogy megkíméljék őket a háború borzalmaiktól. ez indokolt is volt, mert az amerikaiak könnyörtelenül pusztítják az emberéletet. többek között kis acél-golyókkal töltött bombákat használnak erre a célra. hanoi fuk-tan nevű munkásnegyedében a sok bombázás után csak néhány üszkös fal maradt. több helyen láttunk földig lerombolt iskolákat, pagodákat, kórházakat, amelyek semmiképp sem voltak összetéveszthetők katonai célpontokkal. az agresszorok célja a demoralizálás, a rombolás, az élet megbénítása. ennek azonban éppen az ellenkezőjét érték el: a vdk népe elszántan, szilárdan ellenáll az agresszióknak. a termelőmunka, ha nehéz körülmények között is, de tovább folyik.

- az ifjúság nagy szerepet vállal a közlekedés, a termelés, az élet fenntartásában, számos ifjúsági brigád dolgozik a veszélyeztetett utszakaszokon. helyreállítják a bombázások okozta károkat, ugyanakkor azt is vállalták, hogy tanulmányiakat sem hagyják abba.

/folyt.köv./

17.40/Lm

- 34 -

kle

bb 56. / „Lerombolt iskolák...1.folyt./-Lm

a háborús cselekmények fokozódásával párhuzamosan egyre világosabbá válik, hogy a nép elszántsága, az ország erőtartalmái lehetetlenné teszik az agresszorok győzelmét.

a vietnami ifjúsági vezetőkkel folytatott tárgyalásokról szólva Le Gal hangoztatta, hogy vietnami részről rendkívüli fontosságot tulajdonítanak a divsz és az ifjúsági szervezetek támogatásának. mindkét fél szükségesnek tartotta a vietnami helyzetről szóló tájékoztatás továbbfejlesztését, világméretű szolidaritási akciók szervezését. a legközelebbi jövőre vonatkozóan három ilyen akcióban állapodtak meg. július 20-án, a genfi megegyezés évfordulóján világszerte az amerikai agresszió elítélésére szólítják fel az ifjúságot. október 15-én, Nguyen Van Troi délvietnami hős halálának évfordulóján azt demonstrálják majd a világ fiataljai előtt, hogy az amerikai agresszorokat fel lehet tartóztatni. december 20-án, a dnff megalakulásának évfordulóján pedig az lesz a különböző ifjúsági találkozók témája, hogy a felszabadítási front a délvietnami nép egyedüli jogos képviselője.

a divsz fokozni kívánja a vietnami helyzetről szóló, a valóságnak megfelelő tájékoztatást, elősegíti a fiatalok pénz-, gyógyszer, vér- és egyéb küldeményeinek összegyűjtését és elszállítását. a vietnami dolgozók ifjúsági szövetségének meghívására a nyáron valószínűleg újabb divsz küldöttség utazik vietnamba./mti/

..-

bb 47. garázdálkodásért nyolchónapi szabadságvesztés

vid-fm/tné-Lm ká /3/

1967. április 7.

Balogh János 47 éves segéd munkás - akit már többször elítéltek testi sértésért, erőszakos magatartásért - legutóbb a késő esti órákban ittasan tért haza a kazincbarcikai munkásszállóba. a folyosón egyik társával kötekedett, ordított. botrányos viselkedésével zavarta a dolgozók éjszakai nyugalalmát. egyik szállóbeli lakótársát pedig, aki rendre utasította, zsebkésével megszúrta. végül is a kihívott rendőrség vetett véget garázdálkodásának.

a miskolci járásbíróság Balogh Jánost garázdaságért nyolchónapi szabadságvesztésre ítélte./mti/

..-

17.48/ju

1967. P

-35-

kle

bb 60. a mongol szervezetek béke- és barátság szövetsége

tm-lm zs

1967. április 7.

és a hazafias népfront országos tanácsa egyezményt kötött a két szerv együttműködésének fejlesztésére, delegációk küldésére, kiállítási és más anyagok cseréjére. az egyezmény megkötésére mongóliában járt népfront-delegáció nánási lászlónak, a hazafias népfront országos tanácsa elnöksége tagjának vezetésével pénteken visszaérkezett budapestre./mti/

bb 66. megkezdődött a somogy megyei földművesszövetkezetek küldöttterkezelete

ö vid kz/sk-lm la

1967. április 7

békés, győr-sopron, tolna, zala és veszprém megyék után pénteken szolnok és somogy megyében ült össze a földművesszövetkezetek legmagasabb megyei fóruma - a küldöttközgyűlés -, hogy megválassza a szövesz május közepén összeülő 6. kongresszusának somogyi illetve szolnoki küldötteit, s megvitassa a mozgalom helyzetével és feladataival kapcsolatos időszerű tennivalókat. a kaposvári kilian györgy ifjúsági házban megrendezett somogyi tanácskozáson ott volt szirmai jeno, az mszmp központi bizottságának tagja, a szövesz elnöke, továbbá nemeth ferenc, a központi bizottság tagja, a megyei pártbizottság első titkára. a küldöttek elé terjesztett referátum rámutatott, hogy a megye földművesszövetkezeteinek taglétszáma az elmúlt öt évben több mint 26 000-rel gyarapodott. szembenősen fokozódott a takarékszövetkezetek népszerűsége. tevékenységük ma már a megye 104 községére terjed ki. a földművesszövetkezeti boltok évi forgalma meghaladja az egymilliárd forintot, a vendéglátóiparé pedig a negyedmilliárd forintot. a falvakból évente mintegy 980 vagonnyi burgonyát, zöldséget, gyümölcsöt, baromfit és tojást továbbítanak a városok, továbbá az ipari és üdülőtelepek piacaira./mti/

..-

18.07/szb 1967 -36-

W

bb 68. szőlővédelmi tapasztalatcsere kiskunhalason

vid kz/sk-lm la /2/

1967. április 7.

a bács-kiskun megyei tanács és az agrorösztt együttes rendezésében szőlővédelmi tanácskozást tartottak pénteken kiskunhalason. a sik vidék szőlőtermelő gazdaságainak több mint 300 szakembere vitatta meg az ezzel kapcsolatos feladatokat, mint a tanácskozáson rámutattak, bács-kiskun megye szőlőtermelői alaposan felkészültek a kezelésükben levő, mintegy 120 000 holdnyi szőlőskert védelmére. a megyében az idén már kerekén 50 peronoszpóra-jelzőállomás működik, s az üzemek körülbelül 80 millió forint értékű vegyszert használnak fel a veszedelemes gombafertőzés leküzdésére. a hazai tapasztalatok megvitatása mellett a francia szőlővédelem tapasztalatairól is tájékozódtak a tanácskozás résztvevői. a tanácskozáson ugyanis részt vett és nagy érdeklődéssel kísért előadást tartott dr. r.l. bouchet, a pechiney-progil lyoni cég növényvédelmi laboratóriumának műszaki igazgatója, továbbá f.p. fuchs növényvédelmi kutató./mti/

..-

bb 69. magyar szakcselelnökök választottak az európai növénynemesítőket

vid kz/sk-lm la /2/

1967. április 7.

az európai növénynemesítőket egyesülete - a franciaországi montpellierben - szakcselelnökévé választotta dr. barabás zoltánt, a magyar tudományos akadémia martonvásári mezőgazdasági kutató intézetének tudományos főmunkatársát. a husz országos átfogó egyesület egyébként ugyanezen a gyűlésen elhatározta azt is, hogy következő - 1969-ben megrendező - szimpóziumját a martonvásári kutató intézetben rendezze meg./mti/

..-

18.25/szb 1967 -37-

W

bb 70. megválasztották győr-sopron megye új szakszervezeti megyei tanácsát

vid-szf/tné-lm ts /2-

1967. április 7.

pénteken gyűrött tartották meg a szakszervezeti győr-sopron megyei tanácsának küldötttertekezletét. az elmúlt négy év munkáját magában foglaló irásos beszámolót a tanácskozásán Horváth Imre, a szakszervezetek győr megyei tanácsának vezető titkára egészítette ki. a vitában sok hasznos javaslat hangzott el a lakosság áruellátására, a közlekedés megjavítására, az üzemegezésügy és más közérdekű kérdések felülvizsgálatára.

a tanácskozásán megjelent és felszólalt nemeslaki tivadár, a vasas szakszervezet főtitkára, győr-sopron megye országgyűlési képviselője, valamint pataki László, az mszmp győr-sopron megyei bizottságának első titkára is.

a küldötttertekezleten megválasztották győr-sopron megye új szakszervezeti megyei tanácsát. az 51 tagú megyei tanács titkárává ismét Horváth Imrét választották./mti/

bb 71. a külügyminisztérium

külügy-lm zs

1967. április 7

vezetősége és pártbizottsága közli, hogy kukucska János elvtársnak, a külügyminisztérium elhunyt csoportfőnökének temetése április 10-én, 14-órakor lesz a farkasréti temetőben.

x x x

a külügyminisztérium vezetősége és pártbizottsága közli, hogy Lipsz Jenő elvtárs külügyminisztériumi osztályvezető temetésére április 10-én, 15-órakor, a farkasréti temetőben kerül sor./mti/

18.38/szb 20 45 P -38-

100

bb 73. áradás kezdődött több dunántúli és északmagyarországi folyón - a tiszta árhulláma tiszafürednél tetőzött

1 sb-vid/j-ju ts 5

1967. április 7.

a bodrog harmadik árhulláma felsőbereckinél a tetőzés óta péntek reggelig 31 centiméterrel apadt. a csehszlovák vízügyi szolgálat jelentése szerint azonban a kárpát-medencében lehullott csapadék hatására néhány centiméteres áradás indult el a bodrog mellékfolyóin, az ondaván, az ungon és a laborcon. ezzel a bodrog magyar szakaszán telassult az áradás, az északmagyarországi vízügyi igazgatóság tehát hosszantartó védekezésre számított. a több mint egy hónapja magas vizet tartó töltéseket két napig az eső is áztatta és sok helyen bozóig erő sár nehezíti a védekezést. az átázott gátakra már nem engedhetik fel a gépeket, a gépkocsikat, s a védelmi eszközöket kézzel vagy háton szállítják a dolgozók. péntekre virradóra is több szakaszon védekeztek szivárgások, kisebb buzárok és hullámvérés ellen. törökén és halászhomok környékén a szivárgás csökkentésére újabb műanyagfóliát terítettek a gátakra, másutt pedig rőzsekötegekkel óvták a töltések oldalát a hullámoktól.

az esőzések hatására észak-magyarországon általában 20-100 centiméteres áradás kezdődött a sajón, a hernádon és a zagyván, az ipoly vize pedig nógrádszakálnál 181 centiméterrel emelkedett. a dunántúlon a rábán, a marcalon és a zalán indult el kisebb árhullám. ezeken a mellékfolyókon azonban egyelőre nincs szükség árvízvédelmi készülségre.

a tiszta árhulláma pénteken tiszafürednél tetőzött 655-660 centiméter körüli vízszinittel, amely több mint egy méterrel maradt el a maximumtól. a folyó a tetőzés helyéig, tehát tiszafüredig apad, s lejjebb még lassan árad. csütörtöktől péntekig szolnokonál 4, szegednél 5 centiméterrel duzzadt a folyó. a sajtó torkolatától a magyar-jugoszláv határig így továbbra is másfoku készülség vigyázza a tiszát. szeged és a déli határ között pénteken heves szélviharok vertek nagy hullámokat. az 50-60 centiméter magas hullámok erejének megtörésére másfél kilométer hosszú szakaszon rőzseművekkel borították a töltések oldalát.

18-45/szb 20 45 P -39-

/folyt. köv./

100



bb 73. / áradás kezdődött... 1. folyt./-ju

a tiszántúli eraszágrész mellékfolyóin pénteken is folytatódott az apadás. ezért a kraszna és a lónyai - csatorna mentén megszüntették az árvízvédelmi készültséget. a megáradt folyók gátjait azonban még pénteken is 4 900 ember őrizte, s 64 nagy-földmunkagép és 235 különböző szállító jármű segítette a munkálatokat.

a dunán levonuló kisebb ár hullám következtében rajkánál újabb 23, budapestnél pedig 12 centiméterrel emelkedett a vízszint. a folyó dunaujvárosig árad, lejjebb még apad. /mti/

bb 72. csehszlovák orvosi műszerek vándorkiállítása magyarországon

1 sz/tm-ju ie 3 1967. április 7.

pénteken a budapesti csehszlovák nagykövetség kereskedelmi osztálya bemutatta a sajtó képviselőinek azt a vándorkiállítást, amely a csehszlovák orvosi műszerek egy csoportját hozta el magyarországra. az autóra szerelt vándorkiállítás anyaga a napokban már járt több vidéki városunkban és bemutatták a szabócs utcai orvostovábbképző intézetekben is. a kovo külkereskedelmi vállalat a prágai és a püstyéni chirana gyárak termékeivel ismerteti meg a magyar egészségügyi szakembereket. az autóra szerelt kiállítás anyagában sterilizátorok, hidroterápiás készülékek, inhalátorok, újraélesztő készülék, ekg és percenként 300.000 fordulatú furóval ellátott légturbinás fogorvosi szék található. a vándorkiállítást bemutatták még miskolcon és debrecenben egészségügyi intézményekben is, majd románába, bulgáriába, és jugoszláviába viszik. /mti/

18.50/szb 20 15 P -40-

W

bb 74. hidak épülnek a dóm-téri színpadra - újabb diszletterv készült el a szegedi szabadtéri játékokra

vid-fm/tné-lm la/3/

1967. április 7.

a szegedi szabadtéri játékokon az idén kerül színre ötödik alkalommal erkel hunyadi László című operája. az előkészületek első fázisaként varga mátyás most elkészítette és a játékok igazgatóságán bemutatta az előadás diszletterveit. a makett és a diszletterajzok szerint a hunyadi László-hoz felépítésében és koncepciójában az eddigiekkel eltérő, a környezet adta lehetőségekhez jól alkalmazkodó színpadkép terve született meg. olyan játéktér készül majd az előadáshoz, amely szinté magába olvasztja a háttérül szolgáló dómot is. a 700 négyzetméteres színpadra lépcsőket, emelvényrendszereket építenek, a hat, illetve négy méter magasságban ívelő hidak impozáns tömegjelenetek megrendezésére adnak lehetőséget.

a cselekmény lényegében ebben az alapdiszlettervben játszódik minden felvonásban. a „korabeli, hangulatot a kosztümökkel és a különféle kellékekkel idézik fel. a tervek alapján a szcenikai szakemberek és a műszaki részlegek vezetői a következő hetekben részletesen kidolgozzák a hatalmas méretű színpadkép elkészítésének módját. /mti/

-.-

bb 75. külföldi államférfiak üdvözlő táviratai április 4. alkalmából

tr-lm la

1967. április 7.

hazánk felszabadulásának 22. évfordulója alkalmából további külföldi államférfiak fejezték ki jókívánságaikat.

hadzi leshi, az albán népköztársaság nemzetgyűlése elnökségének elnöke, l.b. johnson, az amerikai egyesült államok elnöke és jomo kenyatta, a kenyai köztársaság elnöke dobi istvánnak, az elnöki tanács elnökének

dudley senanajake, ceylon miniszterelnöke, csou en-laj, a kínai népköztársaság államtanácsának elnöke kállai gyula miniszterelnöknek küldött üdvözlő táviratot.

üdvözlő táviratot intézett péter jános külügyminiszterhez nesti nase, az albán népköztársaság külügyminisztere. /mti/

-.-

18.50/ju 20 15 P

-41-

W



bb 76. termel az ajkai timföldgyár harmadik autokláv sora -
automaták vezérlik az egyik legfontosabb termelőberendezést

vid szf/tné-ju ká 6

1967. április 7.

fontos szakaszához érkezett az ajkai timföldgyár 300
millió forintos nagybővítése. az üzemben pénteken megkezdte
a termelést a harmadik és egyben utolsó, ugynevezett feltároló
autokláv sor, a timföldgyár egyik legfontosabb termelő berende-
zése. az új berendezésben vegyi anyaggal oldják ki a bau-
xitban levő alumíniumoxidot, tehát lényegében itt különítik el
a könnyűfém alapanyagot az érc értéktelenebb részeitől.

a kulcsfontosságú berendezés hazai gyártmányu. a hozzá-
tartozó korszerű automaták legnagyobb részét nyugati cég száll-
ította, de több önműködő, irányító szerkezet és műszer szintén
a magyar ipar terméke. a berendezés teljesen automatikusan műkö-
dik. a nagyfokú műszerezésre annál is inkább szükség van, mert
a folyamat nagy hőmérsékleten és nyomáson játszódik le. ilyen
körülmények között a legkisebb rendellenesség is bonyodalmat
okoz. az automaták a nap minden szakaszában állandó értéken
tartják a hőmérsékletet, valamint a nyomást, és megki-mélik
a kezelő személyzetet a fűrésztől ellenőrzésektől. további elő-
nyük, hogy sokkal „figyelmesebbek”, az embernél. gyorsabban
reagálnak például az esetleges hőmérséklet ingadozásra és vég-
ső soron gazdaságosabbá teszik a munkát.

az új berendezéssel egyidőben adták át a hozzátartozó
gőzhasznosítót és a román gyártmányu különleges dugattyus
szivattyukat is, amelyek az autokláv sorba pumpálják az anyagot.
/mti/

bb 79. revasz gabicsvadze, gruz zeneszerző

k ol/tr-ju za

1967. április 7.

- a magyar zeneművészek szövetségének meghívására - pénteken
budapestre érkezett. április 13-án részt vesz vonósszimfóni-
ájának magyarországi bemutatóján, a zeneakadémián. /mti/

19.02/9

- 42 -

bb 77. háromezer vendég az 1. békés megyei nemzetiségi
kulturális napok rendezvényein - jó sikerült záróünnepség me-
zőmgyeren

vid-fm/tné szb /3/

1967. április 7.

pénteken este mezőmgyeren rendezték meg az 1. békés
megyei nemzetiségi kulturális napok záróünnepségét, amelyre
a megye városaiból, falvaiból és tanyavilágából többszázan ér-
keztek. plúski gábor, a békés megyei tanács művelődésügyi osz-
tályának csoportvezetője záró beszédében hangsúlyozta: vára-
kozáson felül jól sikerültek a nemzetiségi kulturális napok,
csaknem háromszáz vendég részt vett az ünnepségeken és nagy érdek-
lődés nyilvánult meg a néprajzi és népviseleti kiállítás iránt
is. bebizonyosodott, hogy békésben - ahol öt nemzetiség él egy-
mással jó barátságban és egyetértésben - él és virágzik a
népek nemzeti kultúrája, a haladó hagyományok ápolása. a nem-
zetiségi lakosság nevében bíelik györgy, a magyarországi szlová-
kok demokratikus szövetségének főtitkára mondott köszönetet
a gazdag program megrendezéséért. /mti/

bb 78. megemlékezések szegeden juhász gyula halálának har-
mincadik évfordulójáról

vid-fm/sk szb ká /5/

1967. április 7.

juhász gyula halálának harmincadik évfordulója alkalmá-
ból pénteken szegeden, a költő nevét viselő művelődési ott-
thonban irodalmi estet rendeztek. illyés gyula mondott beve-
zetőt, majd a szegedi nemzeti színház és a szakszervezetek he-
lyi általános munkáskörusának tagjai adtak műsort.

az évforduló alkalmából a helyi tanács nevében árvai jó-
zsef vb-elnökhelyettes, a magyar írók szövetsége nevében mo-
csár gábor, a délmagyarországi írócsoport titkára megkoszo-
ruzza juhász gyula tiszta-parti szobrát. a költő sírjánál - a
szegedi belvárosi temetőben - tartott kegyeletos ünnepségen
oltvai ferenc, a városi levéltár igazgatója mondott beszédet.

a városi tanács kétkönyvet jelentetett meg, amely mai
írók juhász gyuláról írt vallomásain kívül a költő műveinek
bibliográfiáját tartalmazza. bemutatja több - juhász gyula-
ról - készült műalkotás reprodukcióját, köztük annak a kis
domborműnek a rajzát, amelyet tóth sándor szegedi szobrász-
művész az évfordulóra készített. /mti/

19.22/9

- 43 -

bb 80. fogadás a koreai nagykövetségen

t fe/gg-lm la /3/

1967. április 7.

szon za rjong, a koreai népi demokratikus köztársaság budapesti nagykövete péntek este filmbemutatóval egybekötött fogadást adott a nagykövetségen. részt vettek a baráti összejövetelen darvasi istván, gyenes andrás, az mszmp központi bizottságának osztályvezető helyettesei, demeter sándor, a kulturális kapcsolatok intézetének alelnöke, naményi géza, a tájékoztatási hivatal vezetője, továbbá a politikai, társadalmi és kulturális élet számos ismert képviselője. a meghívottak megtekintették a népművelés című játékfilmet, amely egy koreai tanító életét ábrázolja. /mti/

bb 81. elutazott a szovjet rádió és tv küldöttsége

t áe/gg-lm zs /3/

1967. április 7.

pénteken elutazott hazánkból a szovjetunió minisztériuma mellett működő rádió és televízió bizottság küldöttsége, amely n. n. meszjacev-nek, a bizottság elnökének vezetésével néhány napot budapesten töltött. a küldöttséget tömpe istván elnökkel az élen a magyar rádió és televízió vezetői bucsúztatták. ott volt. f. j. tyitov, a szovjetunió budapesti nagykövete és a nagykövetség több munkatársa. /mti/

bb 82. időjárásjelentés

j-lm la

1967. április 7.

a meteorológiai intézet jelenti 1967 április 7-én, pénteken este:

kissé melegebb idő

várható időjárás szombat estig: felhőátvonulások, több helyen eső, záporosó, helyenként zivatar. időnként megélnékelő délnyugati szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: 10-15 fok között. /mti/

19.30/e 20-12 p - 44 -

bb 83. hatvan éve ismeri picassot

t tf/j-ju 6

1967. április 7.

daniel henry kahnweiler műtörténész és képkereskedő, aki pénteken este a művész klubban előadást tartott a század kitűnő francia mesteréről abból az alkalomból, hogy szombaton délen picasso-grafikákból kiállítás nyílik a mlcsarnokban. az előadásra a kki rendezésében került sor népes érdeklődő közönség jelenlétében. elmondta d. h. kahnweiler, hogy éppen hat évtizeddel ezelőtt, 1907-ben - 22 éves korában - nyitott kicsiny műkereskedést a francia fővárosban, ahol abban az időben a képművészítő boltok száma nem volt több tiznél. ma örömmel emlékezik vissza arra, hogy a pályakezdő picasso akkor az ő üzletébe tért be, hogy eladó fórumot találjon képeinek. mert ő is nehezen indult az alkotói érvényesülés útján, hiszen az az irányzat, amelyet voltaképpen ő kezdett el, - a kubizmusról van szó -, először bizony nem talált valami nagy megértésre a közönség körében.

előadásában a picasso-barát felidézte életének azt a sok fontos eseményét és sikerét, amely körte és a nagynevű művész között sok szállal alakította ki a művészeti és emberi kapcsolatokat. nagy tetszéssel fogadta a hallgatóság az érdekes előadást, amelynek végén d. h. kahnweiler válaszolt a hozzá intézett kérdésekre. /mti/

bb 84. péter jános fogadta torsten nilssont

t bc/tm-ju

1967. április 7.

péter jános külügyminiszter pénteken délelőtt hivatalában fogadta torsten nilsson svéd külügyminisztert, akit a látogatásra elkísért r. h. bergström magykövet, a svéd külügyminisztérium főosztályvezetője, torsten brandel, a svéd királyság budapesti nagykövete, és báró gustav hamilton, a külügyminisztérium osztályvezetője. a találkozón jelen volt szilágyi béla külügyminiszterhelyettes, esztergályos ferenc, a magyar népköztársaság stockholmi nagykövete és beck istván nagykövet, a külügyminisztérium főosztályvezetője.

/folót. köv./

20.55/ju

-45-

bb 84. / péter jános... t. folyt./-ju

a fogadás után a külügyminisztériumban megkezdődtek a két külügyminiszter tárgyalásai.

torsten nilsson pénteken délután budapest nevezetességeivel ismerkedett. este péter jános külügyminiszter és felesége vacsorát adott a svéd külügyminiszter és felesége tiszteletére. részt vettek a vacsorán torsten nilsson kíséretének és a budapesti svéd nagykövetségnek a tagjai. magyar részről ott volt dr. biró józsef külkereskedelmi miniszter, dr. szabó zoltán egészségügyi miniszter, dr. trautmann rezső építésügyi miniszter, dr. rosta endre, a kulturális kapcsolatok intézetének ügyvezető elnöke, bartos istván, budapest főváros tanácsa végrehajtó bizottságának elnökhelyettese. a szívélyes hangulatú vacsorán péter jános és torsten nilsson-pohárköszöntőt mondott.

x x x

vera nilsson, a svéd külügyminiszter felesége pénteken látogatást tett péter jánosnál, majd a főtéri gyermekvárosba látogatott el. /mti/

--

21.30/ju

- v é g e -

-46-

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti hivatalos közlemények

1967. április 7.

bb 67. a minisztertanács ülése

ju la

1967. április 7.

a kormány tájékoztatási hivatala közli:

a minisztertanács pénteken ülést tartott. a munkügyi miniszter, az igazságügyminiszter és a szakszervezetek országos tanácsának elnöksége előterjesztette az új munka törvénykönyv tervezetét.

a jelenleg érvényben lévő munka törvénykönyvet 1951-ben alkották. rendelkezésait az időközben végrehajtott módosítások csak részben korszerűsítették. a változtatások nehezen áttekinthetővé, egyes részeiben pedig ellenmondásossá is tették. szükségessé vált olyan új munka törvénykönyv kidolgozása, amely megfelel a 16 év alatt véghement fejlődésnek, egyben segíti az 1968. január 1-ével életbelépő új gazdaságirányítási rendszer érvényesülését.

a kormány az előterjesztést megvitatta, s hozzájárult ahhoz, hogy a munkügyi miniszter a tervezetet gazdasági vezetők, szakszervezeti tisztségviselők és aktivisták, jogászok, közgazdászok, munkügyi kérdésekkel foglalkozó szakemberek körében vitára bocsássa. a vita befejezése után a tervezetet a minisztertanács mint törvényjavaslatot az országgyűlés elé terjeszti.

a kormány ezután egyéb ügyeket tárgyal./mti/

17.55/ju

-1-

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 150-490, 350-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti · bel · földi · hírek

1967. április 8.

8. 1. hétfőtől: könyvek féláron, egymillió példányban

i t / k / e z s l a / 6 /

1967. április 8.

Féláron vásárolható hétfőtől az üzletekben sok ezerféle könyv: 50 százalékos áreszállítási akciót tartanak április 10. és 29. között. A Művelődésügyi Minisztérium kiadói főigazgatóságán közölték az MTI munkatársával, hogy a jelentős árkedvezmény az összpéldányszámot illetően, több mint egymillió kötetet érint. Az állami könyvterjesztő vállalat 500 000 példányban nyelcsoportos - újrag formátumú - jegyzéket készített a lezártított áru könyvekről, kiadványokról. A jegyzéket valamennyi boltban, valamint üzemi és falusi könyvtárakhoz is díjtalanul kaphatják meg az érdeklődők.

Az akció nem a „divatjamult” portéká értékesítéssel kezdődött, hanem azt, hogy a zsúfolt könyvraktárakban helyet teremtsek a százával készülő új meg új köteteknek. A kiadói tervek egy része ugyanis időközönként „ledőlpedik”, a terjesztőkét, hiszen bármilyen tartalma és értéke is egy-egy kiadvány, az olvasói érdeklődést pontosan aligha lehet előre kiszámítani. Egyben azt a célt is szolgálja a mostani akció, hogy az értéküknél fogva borsos áru kiadványokat, albumokat három héten át a viszonylag vékonypénzű olvasók - például iskolások, egyetemisták - is megszerezhesék gyűjteményükbe.

/folyt.köv./